

Anuncios y comunicados

A PRECIOS CONVENCIONALES

No se devuelven los originales aunque no se inserten.

Número suelto 10 céntimos

Año XXVIII

Fundador: V. BLASCO IBANEZ

## HOMBRES Y CASADAS

deben leer  
Antes, en el lecho conyugal y después

4 pesetas.—De venta: Principales librerías.

**Hombres** fallos de energías, nerviosos, musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estuosos, etc., viejos sin años, rebolaban las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH, de uso exclusivo. Los medicamentos al interior, si son débiles estropean la salud, EL VIGOR SEXUAL KOCH se vende en Valencia: boticas San Antonio, Mercado, 75; Gamit, San Fernando, 34 y otras. Para fijar el grado de la impotencia, pídanse gratis el Grafico sexual, en la Clínica, San Vicente, CIENFOS DOS, 1.

## Enfermedades de los ojos

El Oculista Americano participa a su numerosa clientela que ha trasladado su clínica de la calle de las Barcas, núm. 2, a la calle de Alfredo Calderón, número 13 (frente a Teléfonos), donde seguirá haciendo sus curas maravillosas y dando siempre sus consultas de once a una, a precios módicos.

## UNA CIEGA ALEGRE

La alegría de doña Inés Navarro de Casas de Utiel, provincia de Valencia, es inmensa. Estando completamente ciega durante cinco años ha recuperado la vista hasta poder leer y escribir, gracias a los tratamientos especiales del afamado oculista americano, calle Alfredo Calderón, 13, Valencia (antes establecido en la calle Barcas, 2).

## CRONICAS DE MADRID

### OTRA LEY DEL TERRORISMO

Ahí, en el hemiciclo, esperando turno, tenemos ya el soñado proyecto de represión de los crímenes sociales, calado sobre aquella famosa ley del Terrorismo que, promulgada con el aparente propósito de acabar con la explosión de bombas y otros excesos, se convirtió en un verdadero azote de pensadores liberales; en un estigma del partido conservador.

Por lo que se ha dicho en público y por lo que han dejado escapar los ministros, se sabe que ese proyecto represivo que, sin duda, votarán las derechas, concentradas sólo para eso, que no a otra cosa obedecen las bruscas dulas de Cierva ante el Gobierno, hasta este momento su enemigo natural, dedica especial atención a los supuestos inductores de los crímenes sociales, dando a ese concepto tal amplitud, que es muy posible abarquen sus anatemas desde las "proclamas sindicalistas" de Pestana hasta las admirables paradojas de don Miguel de Unamuno.

Es una nueva cadena: no lo dude nadie. Un gobierno mejor preparado para esta clase de acometidas, más dentro de su país y de su época, habría pensado en algo de mayor elevación espiritual, que recogiese los anhelos populares, aplicando el cauterio en la llaga, no en la piel tersa y reluciente. Pero, ¿qué puede hacer ya el partido conservador sino repetir sus fracasos con estúpido orgullo, reincidir en sus hombradas? Porque, el nuestro proyecto de represión del terrorismo es una hombrada, un gesto ferrenario, un salto atrás.

He oído ya al conde de Romanones decir airoseamente del proyecto y a otros jefes liberales hablar de uniones circunstanciales para combatir hechos perfectamente explicables, pues si una de las primeras manifestaciones de la concentración conservadora, de esa concentración en la que yo creo, si se la considera como tal concentración, ha de ser el nacimiento de tan inoportuno, enca-

dro, es lógico que los liberales formen el cuadro y se defientan, por muy fraccionados que se encuentren ahora y por muchos y grandes que sean sus odios de grupo y sus rencores personales. El señor Dato, valiente de altas influencias, ha reducido a Cierva como no podía ni como excentricidad, esperarse y es fama que sólo llega a convencer, entre todo lo que se le dijo para evitar los estridentes de su anunciada sacra trina parlamentaria, la ponderada necesidad de aprobar la ley de represión de terrorismo, hecha a imagen y semejanza de aquella otra de Maura, a la que el ex ministro de la Guerra prestó siempre su concurso más decidido.

Con este motivo se preparan días interesantes para la política española. El proyecto, convenientemente preparado, pasará por la burda comedia de una votación y tan sólo la virtualidad de un discurso de oposición vigoroso y contundente y la acción combinada de las izquierdas, pueden contrarrestar aquel resultado, ganando adeptos, en movimientos de opinión, lo que hayan perdido en votos.

Yo no sé si será esta, para cuantos me lean, una explicación lógica del actual rumbo conservador, pero yo entiendo que no hay otra. El Gobierno está solo; necesita el auxilio de los hombres que utilizan sin rodeos cuando están al frente del país, la política del mañá y de los que se llaman la maná a la cabeza. Se propone emprender una campaña representativa de los ideales conservadores, sin sordidas colaboraciones, con todo lo necesario para que sigan creyendo de nosotros en el extranjero que no hemos salido del régimen feudal. Y para eso, hace falta gente.

La concentración, la llama la concentración, será un convenio oportunista y trágico si las izquierdas no la deshacen en plena gestación política.

## BRETÓN

ahora, en el momento de la jubilación, porque se ha dado el caso de ir el maestro Bretón al Teatro Real con una ópera para su estreno, y negarse el empresario, como se suele hacer con los autores noveles en su odisea por los escenarios. ¡Y esto ocurriría en un momento de verdadera penuria para el anciano compositor!

A Bretón le han abandonado sus mismos compañeros, acaso porque seguía haciéndoles sombra, y alguno ha llegado a hurgar en su prestigio, poniéndole peros y restándole hermosuras.

De todo esto se acuerda el maestro Bretón, pero lleva su decadencia física con dignidad y altivez gallarda. A veces, como artista, claro es, no como procer, tiene los mismos arranques del conde de Albricht y hasta se parece a la composición que de ese formidable personaje hizo Galdós: Perdona, pero no olvida; siente el peso de la ingratitude, pero no se rinde a él. Yo, cada vez que estrecho su mano, siento un escalofrío por todo mi cuerpo. Y cuando le oigo hablar, me parece que estoy oyendo la voz de una imagen venerada.

Es preciso que se sepa en toda España, que corra la voz como un reguero de pólvora. Bretón se encuentra viejo, enfermo y pobre. Y es el autor de «La verbena de la Paloma».

ARTURO MORI.

ponde con un gesto insolente, con una amenaza, que ahora es encubierta y que más tarde se mostrará tal cual es.

La «contraproposición» alemana, si contiene las mismas cifras y las mismas condiciones expuestas por Herr Simons ante la Conferencia, no constituye la defensa de Alemania. Además, nadie le pide que se defienda, porque ya la sentencia es firme. Cuando la hora era de defenderse, así lo hicieron quienes la representaban; ahora no es tiempo más que de responder a las exigencias justas de reparación, con un gesto de caballerosidad, nunca empleando argucias.

En verdad que Alemania sabe que sus «contraproposiciones» han de ser rechazadas. Nunca se podrán discutir ni menos aceptar, unas cifras y unas condiciones que mucho se parecen a una burla y más a una emboscada. Las «tráidas» de Alemania entera se dirigen a su eterna enemiga Francia. No pueden olvidar los germanos la muralra del Marne, formada por héroes, que estuvo en seco el avance arrollador de quienes caminaban hacia la conquista definitiva.

Energica, dura, fué la frase de los bolsos, que pronunció Briand. Amenazadora la que se pronunció en Berlín como respuesta. Alemania persiste en su contumacia, ahora más que nunca; Herr Simons ha acudido a Londres como heraldo de Alemania, portador del reto. No es una burla la «contraproposición», que si burla fuera hubiéramos hecho antes; es una emboscada en la que Francia caerá si los hombres que la dirigen no comprenden el espíritu de Prusia. Bismarck, el «Caniller de Hierro», empleó una vez la emboscada y Francia cayó en ella. Herr Simons conoce también las emboscadas.

## LA CONFERENCIA DE LONDRES

### Formidable réplica de Lloyd George

Londres.—Herr Simons, el representante alemán, presentó unas contraproposiciones a las de los aliados.

De la importancia de este hecho, de sus futuros resultados, del epílogo que tendrá el trágico episodio de la guerra, da idea el siguiente discurso pronunciado por Lloyd George.

Empieza afirmando que la respuesta alemana es un desafío y por tal debe tenerse. «Se quisiera—añade—arrogar amistad, y nos encontramos con burlas, que se acrecentaron en Stuttgart negando responsabilidad a Alemania por la guerra, y los discursos del ministro de Negocios Extranjeros germano. La responsabilidad es crítica sobre el que se redactó el Tratado: es aquí, éste será un.

Luego las proposiciones aliadas no ejercen sino un factor determinante contra el autor de la tragedia.

En 1871, Alemania sostuvo la tesis de que Francia debía, no sólo reparar, sino pagar también la totalidad de los gastos de guerra y no permitirla discutir este veredicto.

«Nosotros no nos escudamos con este pretexto para buscar en el precedente una razón de nuestra manera de obrar.

«No queremos que Alemania abone los gastos de la guerra: cada nación debe hacer frente a los suyos propios.

«¿Qué es, pues, lo que pedimos? Que Alemania pague las reparaciones, por los daños que produjo y que satisfaga el importe de las pensiones a las familias de las víctimas y a los mutilados por la guerra.

«Ni se pide mucho ni debe pedirse menos. Y es muy importante que el pueblo alemán comprenda por entero el carácter de nuestra demanda.

«Francia debe encontrarse este año con un presupuesto recargado en doce mil millones, para la restauración de las regiones devastadas.

Otra importante suma debe ser consignada en su presupuesto a título de pensiones para las viudas y huérfanos de la guerra, así como para los mutilados. Este servicio debe ser permanente en el presupuesto por espacio de muchos años o por lo menos por una decena de ellos.

«¿Cuáles son las cargas análogas del presupuesto del pueblo alemán? ¿Admite comparación la situación financiera de aquel pueblo que no ha sufrido en su territorio los horrores de la lucha?

«Nosotros afirmamos la firme convicción de que la población alemana no tiene idea de los enormes daños que la guerra ha causado ni de la tremenda responsabilidad en que incurrió el Gobierno alemán.

No puedo dejar de pensar que cuando el pueblo alemán se haya dado cuenta de todo eso, no crea que los aliados quieran escarmentarlo y librarse de él.

Yo creo, lo repito, que el pueblo alemán no tiene idea de los destruyentes infligidos, y para que los conozca y pueda hacer eloquentes comparaciones, voy a apuntar algunas cifras.

Las minas del Norte de Francia han sido destruidas y necesitarán muchos años para poder volver a ser usadas en orden de explotación.

Cuatro mil fábricas de la industria textil y cuatro mil de la industria alimenticia han sido destruidas o de poadas de sus instalaciones, las cuales o bien fueron llevadas a Alemania o fueron destruidas allí mismo.

## London County Westminster & Parr's Foreign Bank Ltd.

SUCURSAL DE VALENCIA: Pascual y Genís, 6 y 8

Casa central: 41, Lothbury, LONDRES

SUCURSALES:

EN BÉLGICA: Amberes, Bruselas.

EN FRANCIA: París, Burdeos, Lyon, Marsella, Nantes.

EN ESPAÑA: Barcelona, Madrid, Bilbao, VALENCIA.

Corresponsales en todas las partes del mundo.—Operaciones de Cambio y Bolsa.—Facilidades especiales para la apertura de créditos documentarios.—Cuentas corrientes, con interés, a la vista y a plazo fijo, en pesetas, libras, marcos, francos, dólares, liras, etc.—CAJA DE AHORROS: 3/60 por 100 anual. Almacenes de su propiedad para depósito de mercancías, en la calle del P. Porta, 21, 23 y 25, GRAO.

## Casino Republicano El Avance

Se pone en conocimiento de los señores socios y de aquellos que hayan recibido circulares para el festival Pro Colonia Escolar, que se habla de celebrar mañana domingo, que la comisión organizadora se ve obligada a aplazarlo para el domingo siguiente, 13 del actual.—La comisión.

### En cuarta plana noticias de interés

destrucción de sus fábricas por los alemanes, se llevó el ejército alemán deportados a 150.000 obreros belgas, con el pretexto de que estaban parados por falta de trabajo.

Sin embargo, todo esto no representa los daños ocasionados por la guerra provocada por el Gobierno imperial de Alemania, pues no doy las cifras de Italia y la Gran Bretaña; únicamente daré los siguientes detalles sobre la destrucción de la marina mercante británica: Inglaterra perdió cerca de ocho millones de toneladas.

Pero este resumen es incompleto y se comprende con sólo pensar en lo que representan los terrenos devastados de los países aliados y los muertos mutilados que han quedado de la guerra.

Francia perdió un millón cuatrocientos mil hombres y debe pagar pensiones a tres millones quinientos mil mutilados.

El imperio británico perdió un millón de hombres, y en lo que se refiere a los mutilados debe pagar pensiones a un millón seiscientos mil.

No tengo en mi poder las cifras correspondientes a Italia y Bélgica.

Esas pérdidas representan, no solamente la pérdida de hombres, sino de fuerzas y de riqueza para la producción.

Francia e Inglaterra soportan una carga anual que ofrece pagar Alemania en estos momentos para hacer frente a las reparaciones de toda especie.

A continuación analiza las pérdidas de todos y afirma que los alemanes no ofrecen ni siquiera la cuarta parte de la suma necesaria.

Repite el deseo de concordia que le anima y su anterior argumentación, para demostrar el mal propósito alemán, y termina diciendo:

«A reserva de las condiciones acordadas en París, tomaremos a fecha fija las medidas necesarias para ser llevadas a la práctica.»

Lee a continuación las sanciones y pregunta a Herr Simons si quiere contestar en el acto o asistir a nueva reunión.

El delegado alemán contesta que estudiará en comisión el discurso y las condiciones que entreguen los aliados.

## Por el abaratamiento de las subsistencias

El gobernador y las subsistencias.

Ayer hizo el Gobernador las siguientes manifestaciones relacionadas con las subsistencias, y que de traducirse en hechos van a ocasionar muchos disgustos a cuantos abusen del consumidor.

El señor Ripoll dijo así:

«He pedido los antecedentes necesarios para estudiarlos, con objeto de atacar de frente el problema y evitar los abusos que se están cometiendo, burlándose de los compradores y explotándolos despiadadamente.

Yo no entiendo más que de cosas relativas a la política, pero estoy dispuesto a estudiar detenida y serenamente los problemas de interés general, entre los que ocupa lugar preferente el de las subsistencias.

Para mañana a las once he convocado a la Junta provincial, con el propósito de que hagamos algo de provecho, y esto ha de conseguirse obligando a cumplir los acuerdos que se tomen con la mayor rigurosidad, imponiendo fuertes multas, cobrándolas en el acto y haciendo públicos los nombres de los que se enriquecen chupando la sangre del pueblo.

Esto se ha de acabar y se acabará, porque será inflexible, hasta el punto de meter en la cárcel a los que lo merezcan y cuanto de más posán sean mejor, paseándolos, atados todo con codo, por la calle de la Paz.

Además, conociendo mi resolución, el público ha de abandonar cobardías, denunciar, do cuantas faltas advierta entre los vendedores.»

«Veremos si en la Junta de hoy comienza a formarse un plan para exigir a los vendedores de mala fe que acaten las órdenes de la autoridad.

Habló luego el Gobernador de la cuestión del alumbrado, expresándose de esta suerte: «Se han formulado muchas quejas contra la Hidroeléctrica Española. Ya he pedido antecedentes, como ampliación al luminoso informe que por encargo de mi antecesor hizo el ingeniero jefe de la provincia, a fin de obligar a esa Compañía a cumplir las obligaciones contraídas, y para ello estoy rigurosamente dispuesto a desatender influencias y recomendar, y a remover los obstáculos que se opongan al cumplimiento de la ley.

Dije, y repito, que vengo con el ramo de olivo a brindar la paz a todos, desde los sindicalistas más exaltados hasta los comerciantes e industriales más encopetados, siempre y cuando cada cual cumpla con sus deberes honrados y ni ante ni contra las personas y las cosas ni robe a los compradores con sobrepuestos extraordinarios, adulteraciones, falta de peso, etc., etc.; porque si no se me atiende y no entran en razón, obraré con toda dureza, sin contemplaciones de ningún género y sin mirar que el castigado sea rico o pobre o gasta botas de charol o algaratas.

### La venta del pescado

La Inspección municipal de Sanidad hace público que a partir del día 10 del actual, empezará a cumplirse el acuerdo del Ayuntamiento referente a la venta de pescado en nuestra capital. Tal acuerdo se refiere principalmente, entre otros, a que el pescado que se saque a la venta pública, el remanente que sobra después de las cinco de la tarde, no se permita volver a sus depósitos y se distribuya entre los diferentes asilos de la capital.

Ya era hora de que Valencia disfrutara de las benéficas condiciones que tienen otros muchos mercados de España y del extranjero donde realizan esta sabia práctica, la cual garantiza y da la seguridad de comer pescado fresco y por consiguiente de evitar los inmensos perjuicios que a la salud pública implica el comer pescado averiado que, si no siempre se traduce su ingestión en intoxicaciones agudas más o menos violentas, producen sin embargo, infecciones lentas que más tarde vienen a determinar enfermedades crónicas de las vías gástricas, toxemias, etc., etc.

No hay, pues, razón alguna para que en Valencia, siendo puerto de mar, se coma el pescado casi siempre en malas condiciones como ha venido sucediendo hasta hoy, por seguir unas costumbres rutinarias y altamente perjudiciales, las cuales redunda siempre en perjuicio de la salud del vecindario.

## ACTUALIDAD EXTRANJERA

### La fuerza sindical

Entre las transformaciones que ha operado la guerra, figura el acrecimiento de las organizaciones obreras de todo el mundo. En la serie de «Estudios y documentos» que publica la Oficina Internacional del Trabajo, consta el censo general de fuerzas sindicales, que aporta datos concluyentes.

Los únicos países donde los sindicatos obreros no se desarrollan, siguiendo el ritmo general son China, el Japón y la India. El efectivo total de los Sindicatos se eleva en 1910 a 10.835.000; en 1914, a 13.222.000, y a fines de 1919 a 32.680.000. Son datos referentes a veinte países: Inglaterra, Alemania, Estados Unidos, Francia, Italia, Bélgica, Holanda, Dinamarca, Suecia, Noruega, Finlandia, Suiza, España, Austria, Hungría, Checo-Eslovacia, Canadá, Australia, Nueva Zelanda y Servia.

A principios de 1920 los miembros de los Sindicatos eran tres veces más numerosos que en 1910, y más de dos veces que a fines de 1913, poco antes de estallar la gran guerra.

Los dos primeros años de la guerra contuvieron el desarrollo de los Sindicatos. En 1917 las adhesiones se multiplicaron extraordinariamente. El fin del año 1919 registra un brusco impulso, principalmente en la Europa central: 26 millones de sindicalizados, que en 1910 eran 8.500.000.

Inglaterra, Alemania, Estados Unidos, Francia e Italia cuentan 27 millones de afiliados a las organizaciones obreras sindicales. Y el «Bureau International» añade que la fuerza de organización se desarrolla en proporción geométrica.

## En la Audiencia

Se acordó sorteo supletorio en la causa que por homicidio se sigue a Pascual Dolz. Este hombre, encontrándose bastante debilitado, en las cercanías de Meliana, mató de una cuchillada a un íntimo amigo suyo, con el que había compartido la borrachera y que le amenazaba con un legón, cosa que motivó el funesto accidente.

Si hoy se reúne bastante número de jurados comenzará la vista en la que actuará como abogado defensor, don Eduardo Pérez López.

En la sección segunda se suspendió otra vista en la que figuraba en calidad de defensor, don Emilio Borso.

Sólo se actuó ayer en la Sala de lo Civil, vacuando un pleito de mayor cuantía en el que informaron los señores Ripollés y Campos.

### Casa de la Democracia del Puerto

Por causas ajenas a la voluntad de la directiva y comisión, se suspende el baile que se había de celebrar en el teatro Séfrano hoy sábado.

## LA EMBOSCADA

### Defensa teutona

«Tiempo es de levantar la sesión, pues acabaríamos por deber dinero.»

Esta frase fué el comentario que pudo Lloyd George a la exposición que, ante la Conferencia de Londres, hizo el presidente nazi teutón Herr Simons. El que a Francia y Alemania abismo hundido, y la guerra sorda, de argucias y falsas, conjuntará hasta conseguir que France, en vez de triunfar sus armas hubieran sido vencidas. Los aliados fijaron en 226.000 millones el valor de las reparaciones que Alemania se debe como promotor de la guerra. El que a Francia y Alemania abismo hundido, y la guerra sorda, de argucias y falsas, conjuntará hasta conseguir que France, en vez de triunfar sus armas hubieran sido vencidas. Los aliados fijaron en 226.000 millones el valor de las reparaciones que Alemania se debe como promotor de la guerra.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

Madrid-Concert

HOY - 15 aplaudidos debuta, 15 - HOY

El éxito del día: La 30 representación de la revista cómica, única bailable, en cuatro cuadros, titulada 30

¡Cochero, al Madrid-Concert!

Gran éxito de las notables artistas de variedades

JULITA ESPAÑA :-: HERMANAS LAMOTTE :-: M. CONTI :-: LOS FLORES

Pepita, La Antequerana -- Lina Oresca -- Pepita Francés

y doce números procedentes de Madrid y Barcelona

ECOS

Hablando con el Gobernador.

En nuestra visita de anoche al Gobernador nos recibió su hijo político y secretario particular señor Vázquez Sastre, capitán de infantería, quien nos presentó al señor Ripoll Cabrera.

El Gobernador, al darnos cuenta de su visita, por la tarde, al Ayuntamiento, se congratuló de la afectuosa acogida que dispensaron el Alcalde y los concejales, confiando en que la Corporación municipal le prestará su valioso concurso para la pacificación de los espíritus y el abaratamiento de las subsistencias.

Hablando de las cuestiones obreras y como llamáramos su atención acerca de los numerosos talleres y fábricas que sólo trabajan tres y cuatro días en semana y de algunos que han paralizado totalmente sus trabajos, expresó verdaderos deseos de ponerse al habla con patronos y operarios, para informarse de cuanto les afecte e intervenir en aquello que la mediación de la autoridad pueda ser eficaz para hacer menos gravosa la crisis que estamos atravesando.

«Digan ustedes—terminó—que mi despacho está abierto siempre para recibir lo mismo a patronos que a obreros»

Quejas atendidas

El Alcalde ha dado las órdenes oportunas al sobrestante de Policía urbana para que repare los desperfectos que existen en la Gran Vía y Avenida de Aníbal Jimeno.

También ha dispuesto que la guardia municipal impida los escándalos que promueven los chiquillos en la calle de Maldonado.

Los alumnos de náutica en Castellón.

Ayer visitó nuestra Redacción una numerosa comisión de alumnos de la Escuela Náutica de Valencia, con objeto de testimoniarnos públicamente su agradecimiento por las atenciones recibidas en Castellón durante su reciente viaje de estudios a dicha ciudad y corresponder por nuestro ropado a la cariñosa salutación que les dedica nuestro apreciable colega «Heraldo de Castellón». Los alumnos de náutica, en número de treinta, con su profesor don Ramón Casals marcharon a Castellón, a bordo del balandro «Leonor» en viaje de prácticas marítimas, siendo objeto de agasajos por parte de las autoridades y el Ayuntamiento que les obsequió con un vino de honor.

Cumplimos muy gustosos el deseo de nuestros jóvenes y estudiosos visitantes.

Debates municipales

Sesión de ayer

Visita del Gobernador al Ayuntamiento.

A las cinco y media de la tarde ocupó la presidencia el señor Samper, anunciando que iba a leer la resolución del gobernador civil don Rafael Ripoll, que visitaba oficialmente a la Corporación.

Entró en el salón el señor Ripoll, siendo recibido por todos los concejales, en pie.

El Gobernador pronunció breves palabras de salutación al Ayuntamiento, ofreciéndose en su cargo y esperando el concurso de los concejales como verdaderos representantes de la ciudad.

Habló del problema de las subsistencias, solicitando se le hiciesen, por conducto del Alcalde, cuantas observaciones se considerasen oportunas.

Prometió proceder con energía en este asunto, pues si en estos momentos imponemos la disciplina social a los de abajo, también debemos imponerla a los de arriba, impidiendo que realicen lucros indebidos.

Terminó ofreciéndose al Ayuntamiento corporativamente y a los concejales particularmente.

El Alcalde señor Samper correspondió al saludo del Gobernador, diciendo que el Ayuntamiento estaba dispuesto a secundar cuanto le fuese por el bien público.

Recojiendo sus manifestaciones respecto al problema de las subsistencias, dijo que los grandes resortes para impedir la obra egoísta de los especuladores, están a disposición del Gobierno civil y el Ayuntamiento se complacerá de las actitudes energéticas que adopte.

Solicitó el apoyo del Gobernador para el rápido desenvolvimiento de la vida municipal, resolviendo con actividad la tramitación administrativa de presupuestos, iniciativas y expedientes.

Terminó diciendo que el Ayuntamiento se consideraba honrado con la visita de la primera autoridad provincial, con la que quería vivir dentro de la más viva cordialidad.

Nuevamente hizo uso de la palabra el señor Ripoll, reiterando sus ofrecimientos.

Esperaba de la cooperación del Ayuntamiento una ayuda eficaz en lo que se refiere al problema terrorista.

«Ustedes—dijo a los concejales—, más en contacto con el pueblo, pueden contribuir a la pacificación de la ciudad, haciendo llegar a los exaltados la creencia de que si desapareciese la lucha violenta muchos de los que somos sus enemigos figuraríamos a su lado en la obra necesaria de transformar la sociedad».

Habló del concepto equivocado de burguesía que sustentan esos exaltados que—dijo—son terroristas como serían carlistas o inquisidores, porque son criminales matos.

Se ofreció nuevamente a la Corporación y, después de haber sido presentado por el Alcalde a todos los concejales, conversando con ellos

MUSIC-HALL

Ribera, 2 y 4

Las conferencias de extensión universitaria

«Los conceptos puros del derecho».

Ayer y en una de las aulas de nuestra Universidad, pronunció la primera conferencia de las de un ciclo que piensa desarrollar el culto catedrático de Derecho Natural, don Blas Ramos y Sobrino.

En su exordio, dijo que estos cursos de extensión universitaria son una prueba de fuego que el Estado impone a las universidades para probar si es suya o de la Universidad la culpa de nuestro lamentable estado intelectual.

Ya en el desarrollo del tema, atribuyó la decadencia de nuestra ciencia jurídica al exceso de empirismo y a la falta de preparación filosófica de nuestros hombres cumbres. Entre ellos citó a Dorado Moner y a Costa. Del primero dijo: «Quiso ver en los arcaicos del derecho, pero le cegó su positivismo».

Sentó la afirmación de que la necesidad científica obliga a defender el derecho natural y de él sólo la parte de conceptos puros, «priorísticos», que cumplen con la exigencia de unidad que pide toda idea de ciencia.

Se concedieron 50 árboles al Ayuntamiento de Paterna y 100 a los alumnos de la Escuela Normal de Maestros, para celebrar la Fiesta del Arbol, subvencionando a los últimos con 250 pesetas para sufragar el viaje a la Albufera.

Se aprobó una proposición del señor Pérez Burgos, relativa que se nombre nuevamente la comisión que entiende en el estudio de la municipalización del servicio de tranvías.

Se facultó al Alcalde para designar la comisión. También se aprobó otra proposición firmada por los señores Guillot, Olcina y Martín, pidiendo que se solicite de la dirección general de Obras públicas realice el adomado del camino de Barcelona, entre el Llano de la Zaidía y el camino de Tránsito, contribuyendo a esta mejora el Ayuntamiento con el 50 por 100 del coste del adoquinado, exclusivamente.

Se designó una ponencia para que estudie la forma de cobrar la décima de la contribución. El señor Coscollá solicitó se reunieran las obras de la acequia que pasa por detrás del matadero del Cabanal y después de una breve intervención de los señores Dufrés y Ballester, el Alcalde prometió atender el ruego, como asimismo activar las obras de adoquinado en los poblados marítimos.

El señor Martínez se ocupó del ensanche de la calle de las Comedias y plaza de la Congregación, dando explicaciones al Alcalde sobre la situación de dichos expedientes.

El señor Selva pidió que se instalase en «su manzana» el nuevo cuartel de la guardia civil, por el peligro que pueda constituir para la salud pública la instalación de cuerdas para los caballos.

Después de una breve pregunta del señor Blanch se levantó la sesión a las siete y quince.

Asamblea Pro reforma ley de Utilidades

El salón de actos del Palacio Hotel de la corte, se celebró el pasado jueves la anunciada Asamblea de industriales y comerciantes de toda España constituidos en sociedades comanditarias simples y regulares colectivas, para acordar la forma de hacer posible la reforma de la ley de Utilidades en la parte que les perjudica injustamente.

La Asamblea ha constituido un éxito franco para sus organizadores, por cuanto de todas las provincias de España hubo delegados y concurrieron unos dos mil asambleístas.

La mesa de la misma era presidida por el presidente del Círculo de la Unión Mercantil, de Madrid, don Antonio Sacristán, y como vices actuaron los señores don Jaime Cusó, de Barcelona; marqués de Mascarell, presidente del Fomento Industrial y Comercial de esta; don Carlos Prats, de Madrid, y otros señores de Sevilla, Santander, Coruña, Granada, etc. Como secretarios fueron designados los señores don Feliceo Bernades, de Barcelona; don Julián Martínez, de Madrid; don José Uguet Soriano, de Valencia, y otros de distintas provincias.

Numerosos señores hicieron oír su voz con las apreciaciones que sus delegados habían hecho a la ley presentada por el Gobierno y defendiendo las aspiraciones justas que les sugería el peligro de sus intereses, hablando en representación del Fomento Industrial y Comercial del Reino de Valencia, su asesor don José María Zumalacárregui, cuya intervención acertadísima, por lo elocuente y clara, concretó lo que era deseo sentido por todos, dando la pauta que debía ser base de la exposición a elevar al Consejo de ministros. La Asamblea acogió unánimemente el discurso del señor Zumalacárregui, considerándose plenamente interpretada en él mismo.

Es de esperar un pleno éxito en las peticiones que se formulan al Gobierno que, indudablemente, tendrá en cuenta la importancia grande que la Asamblea representó, por las proporciones de la misma y por el motivo que la ha producido.

GOBIERNO CIVIL

En el Gobierno civil se intentó ayer una subasta para el aprovechamiento de las resinas y ejecución de mejoras en el pinar Mosonillo y monte Cañra, en la provincia de Segovia.

No se presentaron postores. En el negociado de Fomento se han recibido dos reales órdenes, considerando como legalmente constituidos los Sindicatos Agrícolas de Palma de Gandía y Requena.

De real orden, recibida por el Gobernador, ha sido nombrado alcalde de la ciudad de Alcira don Andrés Cuco Serena. DIPUTACION.

El presidente de la Diputación, don Alfredo Navarro, marchará a Madrid el lunes próximo, para gestionar la resolución de varios asuntos, entre ellos la aprobación del presupuesto de 1921-22; la del empréstito para el pago de resultas, y el ferrocarril manchego en la parte que afecta a nuestra provincia.

Por cuarta vez se ha suspendido la reunión de la Comisión provincial, a causa de no acudir suficiente número de vocales. «Señores, ¡qué estuvieramos en Agosto!»

En la Caja provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente:

Del Ayuntamiento de Cerdá, 134,12 pesetas; Vallés, 135; Siete Aguas, 125; el mismo, 523,55; Almiserat, 323,20; el mismo, 100; Benaguacil, 1.000; Godella, 796,04; el mismo, 125; Chera, 247,38; Anna, 317,93; Gernovés, 148,52; Vinalosa, 460,82, y el mismo, 150.

DE TOROS

Novilleros que firman

Ayer se nos comunicó que han firmado las bases de los picadores y banderilleros los matadores de novillos Francisco Vila «Rubio» y Alfredo Ortells.

La novillada de Castellón

Mañana domingo se celebrará en la plaza de Castellón la corrida de novillos, suspendida el lunes último, en la que actuarán de matadores Pedrocho de Eibar, Gallo de Zafra y Gitanillo.

MOVIMIENTO OBRERO

La Constructora Valenciana.—Celebrará junta general ordinaria mañana, a las diez de la mañana, para tratar cuestiones de gran interés. Se encarece la asistencia de todos los asociados.—La directiva.

Sociedad de carboneros La Primitiva.—Se convoca a junta general a todos los socios, para tratar asuntos de interés relacionados con los trabajos realizados por esta directiva, para mañana, a las nueve de la misma, en el domicilio social, Casa del Pueblo del Grao, calle Santa Ana, núm. 3. Es indispensable la presentación del título de socio.—La directiva.

Teatro Principal

Hoy, a las 9'45 noche

FUNCION

por el eminente ilusionista

Cav. A. Maieroní

Arie : Ciencia : Misterio

Espectáculo maravilloso

EXITO SENSACIONAL.

La decapitación de un hombre

Mañana, despedida

Teatro Ruzafa

HOY

El gusanillo del querer

Blanco y Negro

Exitos estupendo

Las delicias de Capua

Exitos formidable

En breve

LA CORTESANA LA CONVERSION LA SANTA SPONSA CHRISTUS

Las cuatro épocas que consta la joya de arte histórica

María de Magdala

El suceso de la temporada

En breve

CINE ROMEA

ESTRENO EXTRAORDINARIO

HELEN HOLMES

PURGACIONES

SALON de MODA

HOY

Lina Cavallieri

Interpretando la monumental película

Teatro Lírico

El único cine de Valencia que tira programa completo, al estilo de los grandes salones de Madrid y Barcelona.

Historia de una muchacha

Por la estrella BESSIE LOWE

Salón Novedades

Grandioso éxito de

EL DRAMA DE LA BOLSERIA

Resiales del visi-

Dr. Bellver García

Cirujía. Vías urinarias.

Preservativos

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y más

THE LAXO

Curación casi segura

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

A las 9'45. Función por el famoso ilusionista Cav. A. Maieroní.

TEATRO APLO

Compañía de ópera italiana.—A las 9'45. Lohengrin.

TEATRO RUZAFÁ

Compañía de zarzuela y ópera.—A las 9'45. El gusanillo del querer, Blanco y Negro y Las delicias de Capua.

TEATRO ESJAVA

Compañía de comedia.—A las 9'45. El hombre que se fue.

TEATRO OLYMPIA

Compañía de comedia de María Palou.—A las 9'45. Una buena muchacha.—A las 9'45. La vida sigue.

SALÓN CIRCO REGUES

A las 9'30. Rancho Vitoriano y Las Cortesanas.

SALÓN NOVEDADES

A las 9'30, 9'30 y 11'30. El drama de la Bolsería y Resiales del visi.

TEATRO LIRICO

De 4'30 tarde a 12'30 noche. Sesión de cine.

CINE MODERNO

De 4'30 tarde a 12'30 noche. Gran sesión de cine.—Programa Ajuria.

SALÓN CINE SOROLLA

Sesión continua de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche.

MUSIC-HALL MARTI

A las 3'30 tarde y 10 noche. Sesión de variedades.—Entrada por consumo.

EDEN CONCERT

A las 3'45 tarde y 9'45 noche. Varietas.—Entrada por consumo.

MADRID-CONCERT (Ribera, 2)

A las 3'30 tarde y 10 noche. Varietas.—Entrada por consumo.



Los teatros

TEATRO APOLO

«TOSCA»... Ayer se representó en este teatro «Tosca» el drama de Illica y Giacosa, musicado por el maestro Puccini, que obtuvo un éxito.

TEATRO REGUES

Debut de Alberto López

No envejecen «Las Corsarias» obra de gran vitalidad y de letra picaresca, que da ocasión para que un actor se averde en su cometido.

TEATRO RUZAFÁ

«BLANCO Y NEGRO»... Anoché puede decirse que se estrenó nuevamente la revista «Blanco y Negro», reducida a sus proporciones de un acto, con cinco cuadros, y haciéndola asequible a todas las compañías.

«Nuevo Mundo»

El murguero y la mordaza, por Unamuno; A Gredos, por Bohoyo; los trágicos sucesos de Barcelona; Bernardino Machado (figuras de la semana); modas; los estrenos; la semana humorística; crónica política, con una infinidad de grabados etc., en extracto; el extenso sumario que como todos los números, forma de la más agradable distracción.

NOTICIAS

Mañana, a las nueve de la misma, se celebrarán en el paseo de la Alameda grandes carreras de bicicletas por equipos a la americana, de dos horas, organizadas por la sociedad Vefo Club.

importante riqueza, lo cual es de una urgencia y una trascendencia grandísimas.

Acuda el lunes 7 de Marzo a Roma al estreno de ALMA DE TIGRE y se convecera.

TEATRO REGUES Hoy, a las 9,30 noche, PANCHO VIRONDO LAS CORSARIAS Verdadera creación de ALBERTO LOPEZ

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 7.755,94 pesetas. Inspección veterinaria, 265,29. Peaje, 425. Extraordinarios, 1.595,33. Total, 10.041,56.

ALMA DE TIGRE es el non plus de las films de series americanas.

El vapor «San Carlos», de la Compañía Transatlántica, llegado a este puerto el pasado miércoles, desahogó una partida de PIANOS AUTOMÁTICOS «MEHLN ANGELUS» para la «COMPANIA ESPAÑOLA DE MUSICA» S. A., que tiene su domicilio social en la calle PINTOR SOROLLA, 20.

Patata selecta riojana, a 17, 18, 19 y 20 céntimos el kilo, según la importancia del pedido. Se sirve a domicilio por fracciones de 50 kilos en adelante a 20 céntimos el kilo.

Pizarro, 14, P. bajos.

El tifus y otros estados febriles son combatidos pronto y radicalmente con el LEVARTIG.

Por la viuda é hijos del obrero Juan Valiente

La Agrupación Socialista ha abierto una suscripción voluntaria a favor de la viuda é hijos del que en vida fué modelo de compañeros, digno y honrado trabajador Juan Valiente.

Dichos donativos se harán efectivos: En la calle de Chapa, número 82 (interior), frente al estanco del Ribuec, y en Valencia en la Agrupación Socialista.

DE ENSEÑANZA

El Rector ha recibido una carta del senador universitario don Rafael Altamira, en la que le comunica que ha sido informado favorablemente por la Junta de Obras públicas el nuevo presupuesto que ha hecho el arquitecto señor Oriol para la construcción del nuevo edificio destinado a las facultades de Medicina y Ciencias.

Añade el señor Altamira que muy en breve se anunciará la subasta para construir la parte fundamental de dicho edificio.

Hoy sábado, a las seis de la tarde, inaugurará en la Universidad un curso de conferencias sobre «El problema del economista en su evolución histórica y los fundamentos de la moral» el profesor auxiliar de la facultad de Filosofía y Letras, doctor don Vicente Losada.

Ha sido nombrada maestra sustituta de una de las escuelas nacionales de niñas de Alicante, doña Inés Adelaida García, y maestro sustituto de la de niños de Torremendo, don Vicente Santana García.

Ha quedado sin efecto el expediente gubernativo instruido a la maestra de la escuela de niñas de Carriches doña Cándida Llopis Marthé.

Colonias escolares municipales

Se invita a los niños, varones ó hembras, que quieran formar parte de las próximas colonias de vacaciones, para que acudan a solicitarlo a la Inspección médica escolar, Ayuntamiento, planta baja, los martes y viernes, a las cinco de la tarde.

Noticias teatrales

TEATRO APOLO Hoy «Lohengrin»

Esta noche, para debut de la soprano lírica nuestra paisana la señorita Remedios Todó y el notable tenor Salvador Recasens, se cantará la inspirada ópera del maestro Wagner, «Lohengrin».

Mañana domingo, magníficas funciones tarde y noche por la compañía de ópera.

TEATRO OLYMPIA

Hoy, a las seis de la tarde, se pondrá en escena la interesantísima comedia de gran éxito, «Una noche muchacha».

Por la noche la preciosa comedia de Felipe Sassone «La novia signs», reprisada anoche con verdadera fortuna.

Mañana domingo, por la tarde, «La vida sigue»; por la noche, «Una buena muchacha».

El próximo jueves tendrá lugar el estreno de la sugestiva novela cómica en cuatro actos (cinco capítulos), original de Felipe Sassone, «La noche en el alma», estrenada con gran éxito en el teatro Eslava de Madrid.

BA-TA-CLAN (antes teatro Martí).

En el escenario de este aristocrático Musical, donde las atracciones más notables, los números más caros, se suceden con una frecuencia sólo vista en los grandes conciertos, extranjeros, hará hoy su presentación una extraña mujer, de incomparable belleza, famosa por su arte y por su vida: «La Preciosilla».

«La Preciosilla» es de todas las estrellas de variedades la más famosa, la más nombrada, la más rica. Se la llama «La reina de los brillantes». La fastuosidad de sus atavíos, asombro de joyeros, es tal que suponen un capital fantástico. Sólo por ver estas alhajas se han llenado centenares de coliseos durante la actuación de esta artista.

«La Preciosilla» ha llenado infinidad de veces columnas de periódicos nacionales y extranjeros con relatos de su vida y raras historias de su riqueza.

Cuando la catástrofe del vapor «Valbánera», se la creyó víctima en el naufragio y su nombre fué durante algún tiempo la única actualidad.

La empresa del «Ba-Ta-Clan», haciendo una vez más alarde de su esplendor, ha contratado a «La Preciosilla» ahora cuando la artista regresa de América, después de recorrerla en viaje triunfal, más fastuosamente atajada.

El debut de «La Preciosilla» es un acontecimiento artístico de tal índole que el regío coliseo de la calle de Pí y Margall resultará pequeño. Tal será la afluencia de público.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Círculo Republicano El Cantonal.—Celebrará baile familiar mañana, de diez de la noche a una de la madrugada, siendo amenizado por una brillante banda de música.

El Micalet.—Esta sociedad celebrará el festival de la Camelia en el teatro de la Princesa hoy, a las once de la noche, rogando a los señores socios pasen por secretaría a recoger los pases correspondientes.

Juventud de Unión Republicana (Cerrajerías, 21).—Celebrará un gran baile mañana, de diez a una de la madrugada.

La comisión ha organizado para dicho baile el subastar la camelia, reinando gran júbilo entre los socios y familias por ver quien será el postor de ella, esperando un éxito como los años anteriores.

Centro Instructivo Republicano del distrito de la Audiencia.—Esta sociedad celebrará mañana un gran festival recreativo y familiar, con bonitos regalos a las señoritas que asistan; regalo sorpresa a la mejor pareja de baile. El baile empezará a las diez y se ruega a los socios presentarse a la entrada el recibidor corriente. Será amenizado por la brillante banda Unión Musical.

Fraternidad Republicana de Ruzafá.—Celebrará baile familiar hoy, de nueve a una de la madrugada, siendo amenizado por una brillante banda de música.

Quedan invitados los socios con sus familias.

Fraternidad Republicana.—Celebrará baile familiar mañana, de diez a una de la madrugada.

El Centro Catalá celebrará mañana, a las cinco y media de la tarde, un concierto que terminará con un gran baile de sociedad.

Casa del Pueblo Radical.—Mañana, de diez de la noche a una de la madrugada, celebrará un gran baile la Juventud Radical, amenizado por una notable orquesta y al que podrán asistir los socios y sus familias.

Clínica dental Profesores especialistas.-Sucesores de D. José Rey Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insuflible y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.

DETENCIONES. Han sido detenidos por la policía los carteristas Miguel Jimeno Burquet (a), Nano y Miguel Garrigós Abad (a) Miquelín. Por disposición gubernativa han ingresado en la cárcel. RINA DE PRESOS. Ayer se pelearon en la Cárcel Modelo los reclusos Dionisio Camps Ferrando y Juan Salcedo Bresó. Resultó el primero con una herida grave de cuchillo en la región mamaria izquierda. El agresor presentaba también una herida leve en la mano izquierda. Ambos fueron asistidos en la enfermería de la cárcel. El juzgado de guardia se personó en penal, tomando las oportunas declaraciones é instruyendo el oportuno atestado.

PUERTO ENTRADOS Vapores: «Sicilia», de Génova, con cargo de tránsito. «Sidi Abdalrah», de Alicante, con cargo de tránsito. «Mediterráneo», de Castellón, con cargo general. «Orao», de Tarragona, con cargo general. «Navarra», de Málaga, con cargo general. «Vinaro» de Ceite, con cargo general. «Cabo Santa Pola» de Tarragona, con cargo general. «Cabaña», de Barcelona, con cargo general. «Masuda», de Norfolk, con carbón. «Fagar», de Gallipoli, en lastre. Vapores: «Manuel Ricart», de La Nouvelle en lastre. «Genova», de Barcelona con maíz. SALIDOS Vapores: «Sicilia», para Amberg y escalas, con cargo general. «Comercio», para Ceite con cargo general. «Hesperides», para Barcelona, con cargo general. «Grao», para Pasajes y escalas, con cargo general. «Manías», para Gandía y Londres, con fruta. «Cabo Santa Pola», para Bilbao y escalas, con cargo general. «Algeria», para Alicante, con cargo general.

Sucesos DESGRACIAS. Un panadero de 16 años, llamado Enrique Encort Rey, domiciliado en la calle de San Bult, número 6, tuvo la desgracia de que un engrane le pillara la mano derecha, causándole una lesión importante que le fué curada en la Casa de Socorro de la Glorieta.

Un carretero de 18 años, llamado José Piquer Cuvás, cayó del vehículo que guiaba, en el camino de Patraix, fracturándose el brazo izquierdo. Fué conducido al Hospital.

POR ESTAFIA. Don Vicente Ratz Cubells, dueño de una platería situada en la calle de la Cenit, número 5, ha presentado ante el juzgado de guardia denuncia contra un lapidario llamado Angel Borrás, a quien acusa de haberle estafado dos sortijos, valorados en 2.000 pesetas.

UN CADAVER. En las inmediaciones de Corbera ha sido hallado el cadáver de un anciano que presentaba dos heridas contusas en la cabeza. Según dictamen facultativo, las heridas se las produjo al caer víctima de una congestión cerebral.

Identificado el cadáver, ha resultado ser el de Juan Bautista Bertomeu, de 78 años, viudo.

Notas meteorológicas a las cinco de la tarde de ayer. Altura barométrica: 0,760 mm. Dirección del viento: S. SE. Fuerza del mismo: flojo. Estado de la mar: llana. Estado del tiempo: bueno.

Compañía Transmediterránea Servicio fijo y directo para Nueva York por los magníficos vapores Romeu y Escolano de reciente construcción y dotados de las mayores comodidades para el pasaje. Salidas fijas todos los días 3 de cada mes, admitiendo carga y solamente pasaje de primera clase.

Gran frigorífico «La Blanca» Tabernes Blanques Valencia Dos grandes sorteos gratuitos de jamones, diariamente. Grandes rebajas de precio en todos los artículos. Continuamos con nuestros deseos de vender baratos todos nuestros artículos y por hoy sólo ponemos en conocimiento del público, que tanto nos está favoreciendo, una lista de ellos puesto que los precios puede de irse que son conocidos de todos y estamos dispuestos en último caso a que nuestros mismos clientes los pongan, teniendo siempre en cuenta la supremacía de nuestros géneros sobre cualesquiera otros.

Linea regular de vapores para Glasgow El vapor HAWORTH cargará el día 5 de Marzo. El vapor GUNALLD cargará el día 9 de Marzo. Para LIVERPOOL El vapor CALDERON cargará el día 5 de Marzo. Para LONDRES El vapor CORTÉS cargará el día 5 de Marzo. Para HULL y NEWCASTLE El vapor CAMPEADOR cargará el día 5 de Marzo. Para AMBERES El vapor ALGERIE cargará el día 5 de Marzo.

TOS EL REMEDIO MAS SEGURO, EFICAZ, cómodo y agradable para curar la TOS, son las PASTILLAS del Dr. ANDREU. Casi siempre desaparece la TOS al concluir la 1.ª caja. PIDANSE EN TODAS LAS FARMACIAS. Los que tengan ASMA ó sofocación, usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman al acto y permiten descansar durante la noche.